

起步就是冲刺 开局就是实干

大黄山街道脚踏实地推动高质量转型发展



新年伊始，大黄山街道快马加鞭，紧张快干，扎实呈现起步即冲刺、开局即领跑的奋斗姿态。

全自动永磁电机生产线项目等一批项目签约落地；

徐工高端农业机械智能制造基地等一批重大产业项目开工；

徐工环境年产万台环卫专用装备、威拉里新材料及3D打印项目、盛旭复合材料68400套塑料外壳零部件等一批重大项目试生产。

签约一批、开工一批、投产一批……

实干锤炼战斗力，行动最有说服力。2024年，大黄山街道将主动抢抓机遇，坚定转型定力，全力跨越赶超，以维护社会稳定和推动高质量发展为主题，担当有为、实干笃行，切实推动高质量转型发展行稳致远。

在提升产业能级上
集中力量、大干快上

提升项目引进质量。坚持以商招商、产业链招商，班子成员带头“走出去”，积极投身到招商引资主战场、招大引强第一线，开年1月，街道春风劲催马蹄疾，奋力掀起招商热潮，先后赴重庆、嘉兴、厦门、泉州等地，以精细化精准化招商水平，着力招引新能源、工程机械、新材料等强链补链项目，签约项目3个，正在洽谈11个，进一步积蓄高质量发展新动能。

提升项目保障力度。持续做大做强“带资产挂牌出让地块”模式，让“交地即拿证，拿证即开工”惠及更多项目；提前做好“五通一平”等要素保障，加快推进恒久二期地块、弘元新材料三期、大山村剩余地块等征迁扫尾，统筹抓好徐矿置换地、高

级中学扩建、诚意线路迁改等盘活行动，力争为重大项目落地再腾出400余亩土地。

提升项目建设效率。坚持贴身服务、无缝对接，加快推进徐工农业高端收获机械智能制造基地、中能硅业8万吨颗粒硅、东星工程机械关键零部件、东宇液压挖掘机核心零部件及矿用设备等重大产业项目建设，重点推进徐州中环领先半导体大硅片二期、徐州中能硅业颗粒硅等4个2024年度省重大产业项目。

在完善城市格局上
久久为功、持续用力

完善城市功能。坚持产城融合发展，以年度实施四大类28项城建重点工作为抓手，大力推进运河北片区、硅科技小镇片区、蟠桃片区等建设，保障誉峰苑上房，加快运河祥苑、峻峰苑等101.47万m²安置房建设，为群众生活提供更强支撑；持续推进交通路网，大力推进运河北产业园区“三横四纵”配套道路以及金港路东延等道路

建设，为产业发展赋能增劲。

办好民生实事。2023年大黄山街道新增3家省级健康村，1家省甲级村卫生室。新的一年，大黄街道将始终坚持把群众的“急难愁盼”放在心上，做深做实老旧小区停车位改造、便民综合服务楼提档升级等民生实事，打造大黄山湿地、运河北湿地公园，加快推进张庄小区等积水点改造，让民生温度直抵人心。

坚守发展底线。更好统筹发展和安全，齐抓共管推进建设工地、城镇燃气、消防安全等各条线安全生产，有效防范遏制各类事故发生；围绕房屋征迁、工程款拨付、农民工欠薪等领域，深入推进矛盾纠纷源头化解，切实把送上门的群众工作做好。

在锤炼过硬本领上
敢为善为、务实落实

激扬敢为的豪情。深刻领会“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精神实质，大力实施“雁阵计划”，选好“头雁”、配强“群雁”、储备“雏雁”，着力锻造高素质

员干部队伍，始终把全部心思和精力放在重实干、抓实绩、求实效上，用经济指标、项目进度和工作形象说话，以实绩站稳全区“第一方阵”。

练就善为的本领。坚决树立“建一流班子、带一流队伍、树一流形象、创一流业绩”的目标，持续开展“先锋晨讲堂”活动，以党员冬训为契机，进一步加强理论素养和服务发展能力，切实扭住关键指标、重大项目、重点工作，惜时如金、闻令而行，抓早抓快每一件工作，落细落小每一项任务，推动各项工作快人一步、先人一招、胜人一筹。

坚定落实的决心。深入分析街道发展过程中面临的阶段性难题，聚焦经济发展、项目建设、党风廉政建设等主责主业，主动担责、全力尽责；持续开展“作风能力大提升”行动，大力弘扬真抓实干、埋头苦干的良好风尚，切实以“案无积卷、事不过夜”的执行力顽强拼搏、合力攻坚，奋力为经开区高质量发展贡献更多“大黄山力量”。

当好领头雁，强村富民干在先

——记江苏省“最美基层干部”大庙街道大庙村党委书记朱从学

榜样·力量

1月24日，腊月十四，年味渐浓。在大庙街道大庙村，村里置办的米面油等年货已到位，将陆续发给当地困难家庭。58岁的大庙村党委书记朱从学提上年货，到群众家里走访慰问，和大伙一起拉家常。

作为土生土长的大庙人，今年是朱从学在村里工作的第34年。最近，经过经开区宣传部、市委宣传部推荐和层层考察评选，江苏省委宣传部授予他江苏“最美基层干部”称号，在颁奖词中这样评价：一心为民，发展高效农业，拓宽致富路径，是强村富民的领头人。

“我在村里的前3个10年，见证和参与了村里进行的3次大的转变，实现了以前想都不敢想的目标，走上了乡村振兴的大道。”回望来时路，朱从学感慨万千。

1990年，退伍后的朱从学到大庙村工作。当时村里的情况可谓内忧外患——村内多家小企业因为资金缺乏、管理不善、产能低效等原因倒闭，村集体年收入不到万元，而外债却有300万元。

“我是退伍军人，又是党员，组织上信任我，把任务交给我，我有义务把家乡建设好。”在1995年换届选举中，村全体党员一致推选朱从学担任村党支部书记。那年他28岁，成为当时经开区各乡镇最年轻的村书记。

朱从学上任的第一把火，就是抓干部队伍建设。“以前存在一种思想，千书记一靠辈分大、二靠嗓门大、三靠脾气大，我觉得这种思路行不通。”在朱从学看来，部队教会自己的优良作风，同样应该“移植”到村“两委”班子成员身上。“我和村干部早起在村里转一圈，发现问题随时解决。乡亲们起来看到你在工作，他会信任你、服你。”朱从学把这一做法一直坚持下来。

不仅转作风，还要能发展。大庙村的传统农业种植不能满足发展需要，村“两委”班子很快达成共识——调整农业产业结构。经过多次考察，大家最终决定大力发展优质皇冠梨项目，打造无公害果品基地。

一开始，乡亲们不理解，同时缺资金、缺技术，项目推进阻力重重。朱从学带头将自家3亩土地全部种上梨树苗，给老百姓立下增收“军令状”。村里28名党员干部共筹集资金7万元，解了燃眉之急，并请来专家搞起培训。当年，大庙村种下第一批300亩皇冠梨，后来取得大丰收。

“大家一看效益可观，从原来请着种到后来抢着种。”朱从学说，如今村里皇冠梨种植规模已发展到1500亩，年产值750余万元。

2005年是朱从学在大庙村担任书记的第10年，村里不仅早已还清欠债，而且村集体经济收入达到近80万元，走上发展高效农业的富裕路。正是在那一年，大庙村被划入徐州经

开区，迎来新的发展机遇。朱从学通过竞标方式盘活厂房，同时盘活村集体建设用地进行出租，每年租金达百万元。去年，大庙村村集体经济收入近千万元，从过去的帮扶村变成了远近闻名的经济强村。

“村里有钱了，我们这10年的重点就是搞民生工程，把农民最关心、最期盼的实事办好。”朱从学很自豪，他带领村“两委”为乡亲们交出一份出色的民生答卷——新修道路、新建公园、新铺污水管网等，总投资3000余万元提升人居环境；投资2000余万元创办“家门口”的公办幼儿园，村里适龄儿童可免费入学；村民们享受医疗保险、助学奖学金、节日慰问等12项福利。年近八旬的村民刘汉忠看着朱从学一路干起来，很是欣慰。“他身上有股劲儿，敢想、敢干。他心里有仁义，对乡亲们如亲人。他要修路，我们就去抬石头；他敢改革，我们就愿意跟着走。”刘汉忠说。

“我不会满足，要继续创新发展，走好强村富民的乡村振兴路。”朱从学说，这两年村里沿着311国道修建梨市疏导点，还协助梨农建起冷库。去年，为了放大皇冠梨的品牌效应，大庙村依托“益农兴”党建联盟，以“共赏梨园盛景，携手乡村振兴”为主题，举办首届梨花文化节，取得很好反响。朱从学向大家发出邀请：今年继续来大庙赏梨花、品酥梨、游田园。

我区举办“国潮汉风中国年”主题文旅商消费推广活动

1月27下午，2024

“国潮汉风中国年”徐州文旅商消费推广经开区分会场活动在淮海环球港启动。本次活动由经开区社会事业局和商务局联合主办，经开区公共文化服务中心和淮海环球港共同承办。

启动仪式上发布了一系列经开区春节期间文旅商消费“攻略”，涵盖“吃住行游购”各个方面。活动现场，精彩纷呈的文艺表演，烘托出喜庆热闹的节日氛围。琳琅满目的非遗市集，呈现出民俗浓郁的生活气息。

